

庞家镇人大“五化共建”开创监督服务新格局

滨州日报/滨州网讯(记者 张猛猛 通讯员 刘冰 报道)今年以来,博兴镇庞家镇人大科学研判当前基层人大工作特点,分析总结出建设规范化、服务精细化、管理网格化、监督日常化、履职到位化“五化共建”为主要内容的人大工作思路,制定工作计划,细化分解任务,夯实工作责任,全力推动庞家镇人大工作健康有序开展。

“两室一站”成为服务群众窗口

庞家镇人大按照上级要求,在人员配置上,设主席一名,副主席一名,人大专职工作人员两名。在机构建设上,重点建设“两室一站”,即人大办公室、人大代表小组活动室、人大代表接待站。为了更好地服务选民,特别设置了选民服务热线、应急广播站、选民档案室,人大代表在此接待选民,开展座谈会,教育培训提升素质,拓宽了代表了解社情民意、服务群众的渠道,成为人大代表学习交流的基地,服务群众的窗口。

“两室一站”既是代表之家,也是民情驿站,既是一个机构也是回应选民和群众诉求建立的一套为民服务机制。截至目前,代表建议意见涉及污水处理、交通安全、食品安全等多个方面共39条,现已解决。

庞家村小型污水处理设施正常运行,镇域内主要道路设置了统一的限速标识和其他标识牌,庞家镇一小、二小、幼儿园附近无证无照摊贩清理整治工作全部完成;群众提出的村庄道路硬化、沟渠清淤、技能培训、提升乡镇卫生院医疗服务水平等各类诉求34条也全都得到解决。因精准服务到位,庞家镇实现了去市到省进京零信访,得到全市的维稳工作通报表彰,并评为省级信访先进乡镇。

设立三级网格化对选区选民负责

结合新形势下基层人大工作新要求,

庞家镇人大设立人大三级网格化,即镇有人大代表接待中心、管区有人大代表接待站、村有人大代表联络员。人大代表对各自选区内选民负责,以调研、走访、座谈等多种形式,聚焦选民关注的农田水利设施建设、污水治理、农村女性劳动力就业创业以及农村文化大院建设等三农、民生焦点问题,听取和反映群众的意见和要求。人大对所有信息进行综合研判,坚持问题导向,成立专门落实小组,专项抓好落实,并跟踪督查问效。例如选民提出闲散女劳动力问题,庞家镇组织了育婴师培训班,目前已有35人就业。

对镇政府10件民生实事跟踪督查

对镇第十三届人民代表大会第一次会议代表提出的22件建议和意见,庞家镇人大专门进行规范整理登记,召开交办会,逐件落实到有关承办单位和部门。同

时,对今年镇政府新确定的10件民生实事落实情况进行跟踪督查,对违建、环保、安全生产、合村并居等工作进行专项督查,对存在的问题及时向政府提出了针对性的建议,充分发挥了人大职能作用。

围绕重点项目建设,组织县、镇人大代表到各重点项目村、项目现场开展视察,并对各项重点工程推进提供了科学合理的建议和意见。今年4月,镇人大组织部分人大代表及镇经济发展办、安监办、派出所等部门近40人,积极配合上级环保部门,通过劝导关停、强制停电、查封设备、拆除设施等方式取缔关停“小散乱污”企业19家,整改提升2家,清理取缔砂石料场、堆场等扬尘企业7家。

庞家镇人大提出建立网格化监管等长效机制的建议,推动环保问题整改。5月份组织部分县、镇人大代表视察合村并居项目水涧小城工程,对该工程推进提出建议和意见。目前,张庄、北王两村380户顺利入住水涧小城,新增农田300余亩,腾空镇镇规模挂钩指标200余亩。

学习十九大精神 立足本职再建新功



10月19日,滨城区彭李街道办事处第一时间通过当天的《滨州日报》学习党的十九大精神。

大家认为,习近平总书记所作的报告鼓舞人心、催人奋进,一定要学习好、贯彻好,迅速把思想和行动统一到党的十九大精神上来,进一步明确发展思路和服务重点,在本职岗位上履职尽责、建功立业,为街道经济和社会发展作出新的贡献。

(滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠 摄影)

清怡小学小球员赴恒大参加青少年足球邀请赛

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 徐志勇 报道)日前,滨城区清怡小学23名小足球队员参加了“2017恒大青训杯”全国青少年足球邀请赛。他们分成两支队伍,分别参加了U9、U11两个年龄组的比赛。

据悉,2016年清怡小学足球队就曾参加“恒大杯”全国青少年足球邀请赛,向恒大皇马足球学校输送了5名球员。另外,该校还有3名球员被鲁能足球选中。通过几年的辛勤耕耘,目前清怡小学金字塔式校园足球培养模式开花结果,校园足球已经成为学校一张靓丽名片,“鲁能杯”全国青少年足球邀请赛、“恒大杯”全国青少年足球邀请赛、山东省中小学生足球联赛、全国“谁是球王”足球争霸赛等一系列比赛,都留下了清怡小学校园足球健将们的足迹。

阳信县职业中专开展文明礼仪培训

滨州日报/滨州网讯(通讯员 蒋松德 报道)10月份,阳信县职业中专将相继承办全市中等职业学校班主任基本功大赛、第九届山东省大学生科技节暨山东省职业院校化工生产技能大赛两项赛事。为进一步打造高素质的服务队伍,提升对外形象,10月16日,阳信县职业中专举办了为期一天的文明礼仪专题培训。培训特邀滨州大酒店人力资源部、礼仪形象设计专家前来授课,通过学校面试合格的志愿服务同学参加了培训。

此次培训主要从形象之美、服务礼仪、会议礼仪、颁奖礼仪等四个方面展开。为了提高实用性和针对性,专家采用了讲授、投影、示范、情景模拟、体验相结合的方式,对礼仪人员应具有的气质、素质、仪态、内涵等方面进行了阐述,对礼仪人员的立、坐、行走、迎送、微笑、手势、眼神等礼仪规范进行了严格训练。

无花果良种推广技术培训班在台子镇开班



10月13日,山东省无花果良种推广技术培训班在位于邹平县台子镇的黄河无花果农民专业合作社举办。本次培训班特别邀请了无花果生产、科研、流通、加工等领域专家就无花果苗木生产、优良品种推广、栽培经营、采收贮藏加工、市场流通等行业热点问题作了深度解析。百余户种植户参加培训。据了解,台子镇无花果生产基地作为培训期间唯一现场观摩点得到了专家的高度评价。(滨州日报/滨州网通讯员 董乃德 李可然 李秀华 摄影)

高新街道投资200万元完善教学基础设施



近日,在邹平县高新街道高新小学,老师在新建好的人工草皮足球场上教学生踢足球。今年以来,高新街道投资200余万元,改造校舍38间,铺设人工草皮足球场5500平方米,改建幼儿园活动区500平方米,为辖区内学校的教学楼墙体进行统一粉刷,楼顶防水、陈旧路面硬化等工程也同步完成。

下一步,高新街道将继续抓好教育工作,不断完善硬件基础设施建设,充实师资力量,让教育教学再上新台阶。(滨州日报/滨州网通讯员 孙娜娜 摄影)

杨柳雪莫李村:村容村貌大变样 里里外外都体面



“中裕杯”我眼中的美丽乡村摄影大赛



功能完善、布局合理的村居环境。



图书室里,村民们找到自己想要的书。



一站式便民服务站,为村民带来诸多便利。

滨州日报/滨州网讯(记者 李振平 报道)“昔日满街的柴火垛、垃圾堆、泥窝道都不见了,你看现在这出来进去干干净净,亮堂堂,村里人里里外外都体面!”在滨城区杨柳雪镇莫李村,村委会主任李新国告诉记者,村里这几年开展美丽乡村建设,不仅村容村貌有了大的改善,乡村文化和道德文明建设也齐步跟进,村民不出村子,就可以享受到与城里人一样的服务。与过去相比,村风更加文明,村民更加自信,生活幸福指数更高了。

滨州网联合车企开启公益寻人护航行动

滨州日报/滨州网讯(记者 董锋磊 张子强 报道)10月17日,由滨州日报/滨州网策划,联合滨州市救助管理站、滨州和鑫汽车集团和润福特4S店共同组织的“温暖回家路·和鑫伴您行”公益寻人护航行动顺利进行。

当日早上7时许,秋日暖阳缓缓升起,市救助管理站3名工作人员早早来到救助站,准备好行李奔赴陕西宝鸡。被救助者张林平因患有精神病长期在外流浪,今年9月邹平县救助站工作人员对其进行了救助,并送往医院进行了治疗。

“如今他已经恢复得差不多了,我们决定送他回家。”一同赶往宝鸡的救助站工作人员王红强介绍道。张林平端坐在办公桌前,按照工作人员的提示在出站登记文件上一按手印,有条不紊。当工作人员说程序已经办完,可以回家了。张林平慢慢地吐出一句:“回家!”他还不忘记随身携带的药品,跟随工作人员一起走出了救助站。

8时许,一辆崭新的长安福特七座SUV驶进救助站,救助站3名工作人员和张林平上车,他们将免费搭乘这辆车赶往淄博火车站。然后,工作人员和张林平将换乘火车赶往陕西宝鸡,协助被救助人员回到户籍地,办理相关手续。

“我们非常愿意参加这样的公益活动,关注公益、回馈社会,也是我们本地车



企的责任。”对于能够提供公益车辆参与救助活动,滨州和鑫实业集团市场经理江磊说。

上午10时,工作人员和张林平平安抵达淄博火车站,搭上火车,在目的地有张林平的哥哥和父亲在等他。

据了解,每年滨州市救助站救助流浪走失人口就达上千人,而这千人中仅有极少数人滞留在救助站。在被救助的千

人之中,平均每10人有一人需要救助站工作人员亲自陪同送往户籍地或者家。

关注流浪人员、走失人员,帮他们回家,找到归属,不单是政府部门的责任,也是这个社会所应有的人文关怀和温度。近年来,寻人寻亲作为一种公益活动,得到越来越多人关心和关注。与此同时,帮扶特殊人群也得到各级政府部门、爱心企业的大力支持。

滨城实施家政从业人员意外伤害保险补贴政策

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张震 王杰 报道)近日,为促进家政服务业发展,保障家政从业人员的合法权益,滨城区启动了家政服务业从业人员意外伤害保险财政补贴政策。

据悉,凡在滨城区行政区域内进行工商登记或民办非企业单位登记,且经营主业为家政服务、养老服务、社区照料服务、病患陪护服务和残疾人托养服务等家政服务事项的家政服务机构,符合合法经营并为法定劳动年龄内从业人员在指定商业保险机构人寿保险及平安保险购买意外伤害保险条件的,均可向滨城区人社局申领补助。

家政服务业从业人员意外伤害保险分为人身意外伤害保险和第三者责任险,投保基准价为每人每年120元。保险补贴实行先缴后补制度,政府按每人每年60元的标准给予补贴。符合条件者可向滨城区人力资源和社会保障局综合服务大厅13号窗口提出申请,地址为滨城区政务服务中心12号楼,咨询电话:0543-8330061。